
栗東市　第９期計画に向けた介護予防・日常生活圏域ニーズ調査　設問案一覧

国必須 国任意 市独自

問１ 令和４年●月1日現在のあなたの年齢をお教えください 〇

あなたの性別をお教えください 〇 選択肢「その他」を追加

あなたのお住まいの小学校区をお教えください 〇

あなたは、介護保険の要介護認定を受けていますか 〇

問２ （１）家族構成をお教えください 〇

（２）あなたは、普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか 〇

【（２）において「1．介護・介助は必要ない」以外の方のみ】

①介護・介助が必要になった主な原因はなんですか
〇

【（２）において「3．現在、何らかの介護を受けている」の方のみ】

②主にどなたの介護、介助を受けていますか
〇

（３）現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか 〇

（４）お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか 〇

問３ （１）階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか 〇

（２）椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか 〇

（３）15分位続けて歩いていますか 〇

（４）過去1年間に転んだ経験がありますか 〇

（５）転倒に対する不安は大きいですか 〇

（６）週に1回以上は外出していますか 〇

（７）昨年と比べて外出の回数が減っていますか 〇

（８）外出を控えていますか 〇

　①【（８）で「１．はい」（外出を控えている）の方のみ】

　　外出を控えている理由は、次のどれですか
〇

（９）新型コロナウイルス感染症の影響でどのような変化がありましたか 〇 新規

（10） 外出する際の移動手段は何ですか 〇

問４ （１）身長・体重 〇

（２）半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか 〇

（３）お茶や汁物等でむせることがありますか 〇

（４）口の渇きが気になりますか 〇

（５）歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか 〇

（６） 定期的（年に1～2回以上）に歯科受診（健診を含む）をしていますか 〇

（７）歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください

（成人の歯の総本数は、親知らずを含めて32本です）
〇

①噛み合わせは良いですか 〇

②【（７）で「１．自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用」「３．自分の歯は

19本以下、かつ入れ歯を利用」の方のみ】毎日入れ歯の手入れをしていますか
〇

（８）６か月間で２～３kg以上の体重減少がありましたか 〇

（９）どなたかと食事をともにする機会はありますか 〇

問５ （１）物忘れが多いと感じますか 〇

（２）自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか 〇

（３）今日が何月何日かわからない時がありますか 〇

（４）バスや電車を使って1人で外出していますか（自家用車でも可） 〇

（５）自分で食品・日用品の買物をしていますか 〇

（６）自分で食事の用意をしていますか 〇

（７）自分で請求書の支払いをしていますか 〇

（８）自分で預貯金の出し入れをしていますか 〇

（９）年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けますか 〇

不採用 新聞を読んでいますか 〇 他設問で趣旨を網羅

不採用 本や雑誌を読んでいますか 〇 他設問で趣旨を網羅

不採用 健康についての記事や番組に関心がありますか 〇 他設問で趣旨を網羅

内容変更 （10） 広報りっとうや市のホームページをみていますか 〇 前回設問

（10）福祉に関する情報を主にどこから入手していますか 〇 前回設問を具体的に訊いたもの

（11）友人の家を訪ねていますか 〇

（12）家族や友人の相談にのっていますか 〇

不採用 病人を見舞うことができますか 〇 他設問で趣旨を網羅

不採用 若い人に自分から話しかけることがありますか 〇 他設問で趣旨を網羅

（13）趣味はありますか 〇

（14）生きがいはありますか 〇

第９期
備考



問６ （１）以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 〇

（２）地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行っ

て、いきいきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者とし

て参加してみたいと思いますか

〇

（３）地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行っ

て、いきいきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営

（お世話役）として参加してみたいと思いますか

〇

（４） 国は、元気な高齢者が介護を要する高齢者を支える仕組みづくりを進めて

います。あなたは介護支援に関わる活動（仕事やボランティアなど活動全般）を

してみたいですか

〇

問７ （１）あなたの心配事や愚痴を聞いてくれる人 〇

（２）反対に、あなたが心配事や愚痴を聞いてあげる人 〇

（３）あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人 〇

（４）反対に、看病や世話をしてあげる人 〇

（５）家族や友人･知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください 〇

（６）友人・知人と会う頻度はどれくらいですか 〇

（７）この１か月間、何人の友人・知人と会いましたか 〇

（８）よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか 〇

問８ （１）現在のあなたの健康状態はいかがですか 〇

（２）あなたは、現在どの程度幸せですか 〇

（３）この1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあ

りましたか
〇

（４）この1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽

しめない感じがよくありましたか
〇

不採用 お酒は飲みますか 〇

（５）タバコは吸っていますか 〇

（６）気軽に相談できる「かかりつけ医」がいますか 〇

（７）定期服薬中の薬について、年に1回程度は薬剤師に副作用や飲み合わせにつ

いて相談していますか
〇 新規

（８）現在治療中、または後遺症のある病気はありますか 〇

（９）現在のあなたの耳の聞こえの状態はいかがですか 〇 新規

①【（９）で「１．普通」以外の方】　現在、補聴器を使用していますか 〇 新規

②【①で「１．使用している」以外の方のみ】　補聴器を使用していない、もし

くは持っていない理由は何ですか
〇 新規

問９ （１）認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか 〇

（２）認知症に関する相談窓口を知っていますか 〇

（３）自分や家族が認知症になったとき、誰に(どこに)相談しますか 〇

不採用
自分自身や家族が認知症になっても、住みなれた地域で暮らしていくためには、

何が必要であると思いますか
〇 前回設問

（４）あなたは認知症に対してどのようなイメージを持っていますか。最も近い

ものをお答えください
〇 新規

問10

（１） 通院ができなくなった場合などに、医師や看護師の訪問を受けながら自宅

で治療・療養することを「在宅療養」といいます。あなたは、療養生活が必要と

なった場合に、在宅療養を望みますか

〇

【「２．いいえ」と回答した方におうかがいします。】① 理由は何ですか 〇

（２） あなたは、人生の最期（看取り）をどこで迎えたいですか 〇

（３）人生の最終段階の医療について（延命治療を受ける、受けないなど）、家

族と話しあったことがありますか
〇 新規

問11

（１） 特別養護老人ホームや老人保健施設などへの入所、訪問介護（ホームヘル

プサービス）や通所介護（デイサービス）などサービス利用が多くなれば、保険

料も上がることになります。あなたは、今後の栗東市の介護サービスと保険料に

ついてどのように考えますか

〇

不採用 今後、あなたに介護が必要になった場合、どのようにしたいですか 〇 前回設問

（２） 地域包括支援センターは、地域で暮らす高齢のみなさんを介護、福祉、健

康、医療など様々な面から総合的に支えるため、市内に３カ所設けられていま

す。あなたは、地域包括支援センターを知っていますか

〇

（３） 虐待を受けたと思われる高齢者を発見した人は、その高齢者の生命や身体

に重大な危険が生じている場合、速やかに市（福祉事務所または地域包括支援セ

ンター）に通報しなければならないことを知っていますか

〇

（４） 自分で金銭管理や契約が難しくなった時に、成年後見制度が利用できるこ

とを知っていますか
〇

不採用
今後、施設に入所せず在宅生活を続けていくために、必要だと感じる支援やサー

ビスを選んでください
〇 前回設問



栗東市　第９期計画に向けた在宅介護実態調査　設問案一覧

国必須 国任意 市独自

ご回答を頂いているのは、どなたですか 〇

A （１）ご本人の性別を教えてください 〇

（２）ご本人の年齢を教えてください 〇

（３）ご本人がお住いの小学校区を教えてください 〇

（４）ご本人の要介護認定区分を教えてください 〇

B （１）世帯類型を教えてください 〇

（２）ご家族やご親族の方からのご本人の介護は、週にどのくらいありますか

（同居していない子どもや親族等からの介護を含む）
〇

（３）主な介護者の方は、どなたですか。ご本人からみた続柄でお答えください 〇

（４）主な介護者の方の性別について、ご回答ください 〇

（５）主な介護者の方の年齢について、ご回答ください 〇

（６）現在、主な介護者の方が行っている介護等について、ご回答ください 〇

（７）ご家族やご親族の中で、ご本人の介護を主な理由として、過去１年の間に

仕事を辞めた方はいますか（現在働いているかどうかや、現在の勤務形態は問い

ません）

〇

（８）現在、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保険サービスを利用

していますか
〇

【「２．利用していない」と回答した方のみ】①介護保険サービスを利用してい

ない理由は何ですか
〇

（９）現在、利用している、「介護保険サービス以外」の支援・サービスについ

て、ご回答ください
〇

（10）今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用している

が、さらなる充実が必要と感じる支援・サービスを含む）について、ご回答くだ

さい

〇

（11）現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください 〇

（12）ご本人が現在抱えている傷病について、ご回答ください 〇

（13）ご本人が、現在、家人や介護保険サービスで受けている医療的ケアは何で

すか
〇

（14）ご本人は、現在、訪問診療を利用していますか 〇

（15）定期服薬中の薬について、年に1回程度は薬剤師に副作用や飲み合わせに

ついて相談していますか
〇 新規

（16）今後、ご本人はどこで介護を受けたいと思っておられますか 〇

不採用

特別養護老人ホームや老人保健施設などへの入所、訪問介護（ホームヘルプサー

ビス）や通所介護（デイサービス）などサービス利用が多くなれば、保険料も上

がることになります。あなた（記入者）は、今後の栗東市の介護サービスと保険

料についてどのように考えますか

〇 前回設問

（17）ご本人は、現在どの程度幸せですか 〇 新規：日常生活圏域にも同内容

C （１）主な介護者の方の健康状態はいかがですか 〇

（２）主な介護者の方は、現在どの程度幸せですか 〇

（３）主な介護者の方以外に、介護者がいますか 〇

（４）主な介護者とご本人の同居状況を、ご回答ください 〇

（５）ご本人の通院に、いつも同行する方がいますか 〇

（６）主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください 〇

【「１．フルタイムで働いている」、「２．パートタイムで働いている」と回答

した方のみ】①主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方について

の調整等をしていますか

〇

②主な介護者の方は、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護の両立に

効果があると思いますか
〇

③主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか 〇

（７）現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介

護等について、ご回答ください（現状で行っているか否かは問いません）
〇

不採用 今後どのように介護していきたいと考えますか 〇

（８）在宅介護を継続していくためには、現在利用の介護サービス以外にどのよ

うなことが必要と考えますか
〇

（９）ねたきりや認知症の方を介護している人が、互いに交流を図る中で介護の

孤独感や不安感などの問題を解決するために活動している「介護者の会」や「認

知症の人と家族の会」を知っていますか

〇

（10）自分自身や家族が認知症になっても、住みなれた地域で暮らしていくため

には、何が必要であると思いますか
〇

（11）地域包括支援センターは、地域で暮らす高齢のみなさんを介護、福祉、健

康、医療など様々な面から総合的に支えるため、市内に3カ所設けられています。

あなたは、地域包括支援センターを知っていますか

〇

第９期
備考

新規：主な介護者への負担

を聞く設問



栗東市　第９期計画に向けたケアマネジャー調査　設問案一覧

第８期 第９期

前回項目 新規

問１　あなたの年齢をお答えください 〇

問２　ケアマネジャーとしての経験年数は何年ですか 〇

問３　ケアマネジャーの兼務状況について、あてはまるものはどちらですか 〇

問４　あなたは主任ケアマネジャーですか 〇

問５　あなたが担当している要介護度別の内訳人数をご記入ください 〇

問６　問５のうち、在宅生活を送っている方で、現在のサービス利用では生活の

維持が難しい人数をご記入ください
〇

問６―１　問６の方が、現在のサービス利用では生活の維持が難しい主な理由を

お答えください
〇

問６―２　理由となる「身体介護」を具体的にお答えください 〇

問６―３　理由となる「認知症の症状」を具体的にお答えください 〇

問６―４　理由となる「医療的ケア・医療的処置」を具体的にお答えください 〇

問７　あなたがケアプランを作成する際に、どなたに相談されますか 〇

問８　ケアプランを作成する上で、困ることはありますか 〇 自由回答を選択式に変更

問９　栗東市で特に不足していると思われる介護保険サービスは何ですか？ 〇 選択肢に地域密着型サービスを含めた

担当している利用者のうち、次の地域密着型サービスを利用している方は何人い

ますか。中学校区（日常生活圏域）ごとにそれぞれ人数をご記入ください
〇

（同じく担当している利用者のうち）問11であげた人数のほかに、現在は地域密

着型サービスを利用していないが、できれば利用したほうが良いと思われる方は

何人いますか。中学校区（日常生活圏域）ごとにそれぞれ人数をご記入ください

〇

現在利用者のうち、介護保険施設（特別養護老人ホームや老人保健施設）への入

所を希望している方は何人いますか。また、そのうち問12のような地域密着型

サービスやそれ以外の十分な在宅ケアがあれば在宅生活が継続可能な方は何人い

ますか。それぞれ人数をご記入ください。

〇

上記ウの場合、どのような在宅ケアが必要ですか。次の中から、当てはまるものにいくつでも○をつけてください。 〇

認知症の方のケアで、困っていることや課題、栗東市としてどのようなことを進

めていくべきかなどがありましたら、お聞かせください
〇 不採用：以下の問10～問10-2で詳細に把握

問10　認知症の家族より、在宅での認知症の人への接し方について相談をされた

とき、対応に困ることはありますか
〇

問10－１　問10で「１．はい」と回答した方にお聞きします。相談の対応につい

てどのような支援や仕組みがあると良いと思いますか。自由に記載ください
〇

問10－２　問10で「２．いいえ」と回答した方にお聞きします。どのように対応

をしていますか。自由に記載ください
〇

問11　あなたが栗東市内で担当している利用者のうち、往診や訪問診療が必要と

思われる方は何人いますか
〇

問12　問11で「１．いる」と回答した方にお聞きします。必要としている方に対

して、 往診や訪問診療が行われていますか
〇

かかりつけ医（在宅の主治医）や病院（利用者が入院している場合等）との連携

が必要と思うケースでは、実際に連携が図れていますか
〇 不採用：今回は看取りに関する設問にする

問13　現在担当している本人や家族に、看取りについて話をしたことがあります

か
〇

問14　問13について話をしたことがある人数は、担当している利用者のうち何割

くらいいますか
〇

問15　高齢者が在宅生活を続ける上で、現在または今後、介護保険サービス以外

に必要と感じるサービスは何ですか
〇

地域包括ケアシステムを推進するために必要なものは何と考えますか 〇 不採用：他の設問で網羅

問16　高齢者が住み慣れた地域で住み続けられるために地域包括支援センターが

果たす役割で機能強化して欲しいことはなんですか？
〇

問17　栗東市の高齢者福祉や介護保険事業などについて、ご意見・ご要望などが

ありましたら、ご自由にお書き下さい
〇

備考

国の在宅生活改善調査の内容

不採用：他の設問で網羅

新規：認知症への対応の課題把握

新規：看取りへの対応の実態把握



栗東市　第９期計画に向けた事業所調査　設問案一覧

第８期 第９期

前回項目 新規

問１　貴事業所の概要をお答えください 〇

問２　貴事業所が提供しているサービス種類（予防サービスを含む）と利用者人

数の状況について、ご記入ください
〇 利用人数は、コロナ前後を比較。

【問２で利用者が「増加」または「減少」と答えた方のみ】増加または減少した

ことについて、考えられる主な要因についてお答えください
〇 不採用：問２をコロナ前後の比較としたため

栗東市民に対して不足していると考えるサービスはありますか 〇 不採用：ケアマネ調査で把握

【問２で「１．訪問介護」、「５．通所介護」と答えた以外の方】現在提供され

ているサービスの利用（入所）定員（または見込み）と利用（入所）者数につい

て記入してください

〇

【問２で「１．訪問介護」、「５．通所介護」と答えた方のみ】現在提供されて

いるサービスの利用定員（または見込み）と利用者数について、次の表の対象者

別に記入してください

〇

問３　貴事業所の従業者（介護職員）の人数と内訳についてお答えください 〇

問４　令和4年●月1カ月の収支状況において、介護事業収入に占める人件費の割

合はどのくらいですか
〇 新規：経営実態の把握

問５　貴事業所の運営に関して、現在困難を感じることは何ですか 〇

問６　この１年間、貴事業所における介護人材の確保について、おおむねどのよ

うな状況ですか
〇

問７　この１年間、貴事業所における職員の定着について、おおむねどのような

状況ですか
〇

問８　人材を定着させるために取り組んでいることは何ですか 〇

貴事業所では、求人や人材採用にあたり、近隣市町との地域区分（級地）の差に

よる影響を受けていると感じますか
〇

【「おおいに感じる」、「感じる」、「少し感じる」と答えた方のみ】感じる影

響の理由は何ですか
〇

問9　今後、どのような研修が必要と思いますか 〇 新規：今後の研修の検討に向けて

問10　今後、外国人労働者を雇用する予定はありますか 〇

問11　問10の回答の理由について、お考えにあてはまるものをお答えください 〇

問12　ＩＣＴ（情報通信技術のこと。利用者情報の一元管理やモバイル端末の活

用など）を導入していますか
〇

問13　問12で「１．導入している」以外の方は、お考えにあてはまるものをお答

えください
〇

問14　地域包括ケアシステムを構築するために必要なものは何と考えますか 〇

問15　サービスの提供を行ううえで、行政の支援等が必要だと思われることは何

ですか
〇

問16　その他、ご意見・要望がありましたら、自由にお書き下さい 〇

備考

不採用：給付事務でもある程度把握可能

不採用：市のみでは改善の難しい課題を含む

新規：外国人労働者導入の課題把握

新規：ＩＣＴ活用の課題把握


